

三月一日 星期五  
四旬期第二周 平日

### 進堂詠 詠三〇2, 5

上主！我投靠了祢，永遠不會受辱；求祢拯救我脫離給我暗設的陷阱，因為祢是我的保護者。

### 集禱經

全能的天主，求祢恩賜我們，經過自我淨化的悔改，和贖罪的神工之後，能以聖潔的心靈，迎接即將來臨的逾越慶節。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

### 讀經一（那作夢的人來了，我們殺了他！）

恭讀創世紀 卅七 3-4, 12-13, 17-28

以色列愛若瑟超過其他的兒子，因為是他年老時生的，他給若瑟做了一件彩色的長衫。他的哥哥們看見父親偏愛他，就忌恨他，不肯與他和氣地談話。若瑟的哥哥們到舍根去牧放父親的羊。以色列對若瑟說：「你哥哥們不是在舍根放羊麼？來，我要打發你去看看他們。」於是若瑟便去追蹤他的哥哥，在多堂找到了。他們從遠處就看見了他；在他走近以前，就決定要謀殺他。他們彼此說：「看哪，那作夢的人來了！我們殺了他，把他拋在枯井裡，我們就說是被猛獸吃了。看他的夢會不會實現？」勒烏本聽了，就設法從他們手中救他，便說：「我們不要殺害他！」勒烏本又對他們說：「你們不要流血；把他丟在這曠野的枯井裡，不可下手害他。」他的意思是想從他們手中救出他來，交還給父親。若瑟來到哥哥們那裡，他們就脫去他穿的那件彩色的長衣，抓住他，把他丟在井裡；那井是乾的，裡面沒有水。

他們坐下吃飯，舉目一望，看見一隊從基耳阿得來的依市瑪耳人；他們的駱駝滿載樹膠、香液和香料，要下到埃及去。猶大對兄弟們說：「我們殺害自己的弟弟，把罪行隱瞞起來，有什麼好處呢？不如把他賣給依市瑪耳人，免得對他下毒手，他畢竟是我們的弟弟，我們的骨肉！」兄弟們都同意了。米德楊的商人經過那裡時，他們便從井中把若瑟拉上來，以二十塊銀錢把他賣給了依市瑪耳人；商人便把若瑟帶到埃及去了。——上主的聖言。

### 答唱詠 詠一〇四 16-21

**答：**你們該紀念上主所行的奇蹟。

- 一、上主在那地方降下饑荒，斷絕了急需的食糧。祂却預先派遣一位使者，就是那被賣為奴的若瑟。**答**
- 二、他的雙足扣上了腳鐐，他的頸項帶上了枷鎖，直到他所講的預言應驗，上主的話證明他未嘗欺騙。**答**
- 三、於是君王下令釋放了他，立他為國家的宰相，一切財物的總管。**答**

### 福音前歡呼 若三 16

**答：**基督，願光榮和讚頌歸於祢。

**領：**天主竟這樣愛了世界，甚至把自己的兒子交出；使信祂的人得到永生。

**答：**基督，願光榮和讚頌歸於祢。

**福音**（這是繼承人，來，我們殺了他！）

恭讀聖瑪竇福音 廿一 33-43, 45-46

那時，耶穌對司祭和民間長老說：「你們再聽一個比喻罷！從前有一個家主，培植了一座葡萄園，四周圍上籬笆，園內掘了一個榨酒槽，築了一座守望臺，就把園子租給園戶，然後離開了本國。到了收成的時節，園主打發僕人到園戶那裡去收取菓子。園戶抓住了僕人，鞭打了一個，殺了一個，又用石頭砸死了一個。園主又打發一些僕人去，人數比以前更多；園戶也同樣對待了他們。最後，他打發自己的兒子到他們那裡去，說：『他們必會敬重我的兒子。』但是園戶看見是他的兒子，就彼此說：『這是繼承人；來，我們殺了他！就能得到他的產業。』於是他們抓住他，把他推到園外殺了。那麼，葡萄園的主人來到時，要怎樣對待那些園戶呢？」他們回答說：「要毫不留情地消滅那些惡人，把葡萄園租給按時繳納出產的園戶。」耶穌對他們說：「『匠人棄而不用的石頭，反而成了屋角的基石；這是上主所做的，在我們眼中神妙莫測』，這句經文，你們沒有讀過嗎？因此，我對你們說：天主的國，必從你們手中奪去，交給結菓子的外邦人。」司祭長和法利塞人聽了這些比喻，知道是指着他們說的，就想逮捕祂；但又害怕民眾，因為他們都認為耶穌是一位先知。——上主的聖言。

### 獻禮經

天主，求祢廣施慈恩，聖化我們的心靈，好能妥善地舉行這神聖祭獻；幫助我們的信仰生活，日趨虔誠。以上所求，是因我們的主基督。

### 四旬期頌謝詞（一）（四旬期的精神意義）

主、聖父、全能永生的天主，藉着我們的主基督，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。

祢囑咐我們，每年要洗心革面，歡欣地準備逾越節的慶典，使我們能切實奉行祈禱和仁愛的工作，領受重生的聖事，而獲得祢無比的恩寵，成為祢鍾愛的子女。

因此，我們隨同天使，總領天使，以及天上諸聖，歌頌祢的光榮，不停地歡呼：

（另有其他三式「四旬期頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

### 領主詠 若壹四 10

天主愛了我們，並差遣自己的兒子，為我們做贖罪祭。

### 領聖體後經

上主，我們恭領的聖體，是將來得到永生的保證，求祢使我們努力奮發，堅心向善，常渴望獲享祢應許的圓滿救恩。以上所求，是因我們的主基督。